

## **ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**

### **к проекту закона Хабаровского края «О внесении изменений в Закон Хабаровского края «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в Хабаровском крае»**

Проект закона Хабаровского края «О внесении изменений в Закон Хабаровского края «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в Хабаровском крае» (далее – проект закона, законопроект) разработан по результатам анализа правоприменительной и надзорной деятельности органов прокуратуры.

Проектом закона предлагается внести изменения в части 2, 6 статьи 3 и абзац 1 части 1 статьи 4 Закона Хабаровского края от 22.04.2015 № 52 «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в Хабаровском крае» (далее – Закон края № 52), уточнив, что обязательной составляющей предмета плановых, внеплановых, документарных проверок соблюдения подведомственными организациями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, является, в том числе, полнота и своевременность выплаты заработной платы.

Также законопроектом предлагается часть 4.1 статьи 7 Закона края № 52 изложить в новой редакции, установив, что в случае выявления в подведомственной организации нарушений, повлекших причинение вреда жизни или здоровью работника, либо нарушений, касающихся невыплаты или неполной выплаты в установленный срок заработной платы, ответственность за которые предусмотрена административным или уголовным законодательством, руководитель уполномоченного органа в течение трех рабочих дней со дня вынесения предписания направляет информацию о выявленных нарушениях в орган, уполномоченный на проведение федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, органы прокуратуры Российской Федерации.

В Хабаровском крае на протяжении ряда лет сохраняется крайне неблагоприятная ситуация с соблюдением сроков выплаты заработной платы. За последние 2 месяца сумма задолженности выросла на 50 млн.руб.

По состоянию на 10 декабря текущего года задолженность по заработной плате только по официальным данным составила 245 млн. руб. на 52 предприятиях. При этом прокурорами в ходе проверок регулярно выявляются факты латентной задолженности, что свидетельствует о необходимости совершенствования межведомственного взаимодействия государственных органов и более качественного мониторинга состояния законности в указанной сфере.

Внесение предлагаемых законопроектом изменений сделает обязательной оценку полноты и своевременности выплаты заработной платы

работникам в ходе ведомственного контроля в отношении подведомственных организаций.

Кроме того, информация о выявлении в ходе ведомственного контроля фактов неполноты и нарушения сроков выплаты заработной платы, а также нарушений трудового законодательства, повлекших причинение вреда жизни или здоровью работника, в обязательном порядке должна будет направляться в Государственную инспекцию труда в Хабаровском крае и органы прокуратуры.

Принятие законопроекта положительно отразится на состоянии законности в сфере соблюдения трудовых прав граждан.

Прокурор края



Н.А. Рябов